



## **Жители Калининградской области предстанут перед судом по обвинению в похищении человека и совершении других преступлений**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской завершено расследование уголовного дела в отношении 29-летнего ранее судимого за разбой и кражи жителя Советска и его 39-летнего знакомого. В зависимости от роли каждого действия обвиняемых квалифицированы следствием по п. «а», п. «в», п. «з» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека), п. «б» ч. 3 ст. 163 УК РФ (вымогательство), п. «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ (кража, с причинением значительного ущерба гражданину), п. «а», п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, совершенная с незаконным проникновением в жилище, в крупном размере), ч. 1 ст. 166 УК РФ (угон), ч. 3 ст. 30, п. «ж», п. «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с целью скрыть другое преступление).

По версии следствия, летом 2021 года обвиняемые, узнав, что у их знакомого калининградца имеется крупная сумма криптовалюты, решили ее похитить. С этой целью, договорившись и распределив роли, обвиняемые наблюдали за потерпевшим, изучили образ его жизни и распорядок дня, отследили маршруты передвижения. Вечером 27 сентября 2021 года, когда мужчина на принадлежащем ему автомобиле подъехал к дому по месту жительства на улице Марата в Калининграде, обвиняемые напали на него, угрожая убийством, с применением силы усадили в машину, на которой приехали, надели на голову шапку, закрыв обзор, связали руки пластиковыми хомутами и скотчем и отвезли в квартиру 39-летнего обвиняемого в Советске.

Удерживая калининградца в указанной квартире и запугивая его, фигуранты требовали сообщить им пароли от аккаунта криптовалютной биржи, электронного кошелька и коды доступа для подтверждения транзакций, в противном случае угрожая убить мужчину. Потерпевший, все это время пребывавший в связанном состоянии и с завязанными глазами, опасаясь за свою жизнь и здоровье, сообщил злоумышленникам интересующую их информацию, включая и то, что мобильный телефон, на котором установлена программа, через которую он имеет доступ к электронному кошельку, находится у него в квартире.

Получив от потерпевшего эти сведения, 29-летний обвиняемый поехал к нему домой, откуда похитил указанный мобильный телефон, а также другое ценное имущество, находившееся в квартире: два ноутбука, планшет, мобильный телефон, жестких диск, наушники и другое имущество, общей стоимостью 403 тыс. рублей. Вернулся в Советск, в квартиру, где



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

содержался потерпевший, на автомобиле калининградца. Далее, располагая всеми необходимыми данными, которые им сообщил потерпевший, обвиняемые похитили принадлежащую ему криптовалюту, на общую сумму, эквивалентную 39,8 млн рублей, переведя ее на созданные ими электронные кошельки.

Добившись желаемого, обвиняемые, опасаясь, что потерпевший сообщит об их преступлениях в правоохранительные органы, не желая привлечения к уголовной ответственности, действуя умышленно, с целью убийства, дважды ввели мужчине неустановленное наркотическое вещество, а затем вывезли его в лесной массив, где сделали еще одну инъекцию, после чего обмотали его шею шарфом и попытались задушить. Когда мужчина потерял сознание, злоумышленники, полагая, что он умер, сняли с него верхнюю одежду и забросали ветками, после чего с места преступления скрылись.

Придя в себя, мужчина сумел добраться до близлежащего дома, обратился за помощью и сообщил о произошедшем в правоохранительные органы.

В кратчайшие сроки с момента поступления сообщения о преступлении в результате грамотной и слаженной работы следователей регионального управления СКР и оперативников УУР УМВД России по Калининградской области личности обвиняемых установлены, они задержаны. В отношении обоих фигурантов следствием избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

Вину в совершении инкриминируемых преступлений оба фигуранта признали. Следствием по уголовному делу проделан полномасштабный объем работы, собран исчерпывающий объем неопровержимых доказательств, полностью изобличающих обвиняемых в содеянном. Принятыми следствием мерами большая часть похищенных денежных средств в размере 33 млн рублей, а также часть имущества возвращены потерпевшему.

Сбор доказательств завершен. Уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением в ближайшее время поступит в суд для рассмотрения по существу.

13 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1781133>